

感动中国

江苏推选  
CCTV 现代快报



江苏银行邀你互动  
推荐身边的感动  
赢500元好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们，就在你身边。请将他们的故事告诉我们。

为回报您的爱心，推荐线索一经采用，将获得江苏银行提供的价值500元的礼品。

推荐方式

热线：96060

电邮：

gdzgjs2015@163.com  
并留下您的联系方式。

微博：发新浪微博，加标签#感动中国之江苏#，并@现代快报。

微信、客户端：关注“现代快报”微信公众号、快报云媒App

# “一杯水可以一个人喝，当你有了一条河就要学会分享” 花甲“船王”捐出5亿 建立慈善基金助老

在“元林慈善基金会”3年多的尽心运作下，江阴、靖江、泰兴三地老年大学新楼拔地而起，还为白内障患者免费手术共治好12000只眼睛，今年，公益性质的大型老年康复中心又即将在江阴开建。

基金会的名字，取自于其慷慨的捐赠者——扬子江船业集团董事长任元林。对于这位在“慈善榜”上的排名超过“富豪榜”的63岁“船王”来说，财富没有得到有效分配，就算不上有用。而捐出5个亿的资产，成立慈善基金会，这是任元林心目中对财富最“合理”的支配方法。

现代快报记者 陈泓江 王颖菲



任元林



江阴元林老年大学环境好学科多，很受老年人追捧 现代快报记者 马晶晶 摄

## ▶ 慈善行动

### 新校园竣工 老人们组织腰鼓队来庆贺

上月底，江阴元林老年大学放了寒假，整个校园一下安静下来，但满墙的老人们精彩的书法、摄影作品，为偌大的教学楼平添了一份热闹。

去年6月，这栋装修配套完毕的全新10层教学大楼，被移交给江阴市民政局，并投入使用。“此地夕阳无限好，扬鞭策马不服老，鹤发童颜春满园，呱呱叫！”9月，第一次跨进新的老年大学教学楼大门，64岁江阴人颜炳福激动而感慨，写下了这样的句子。这座崭新的老年大学，让无数像颜炳福一样的江阴老人，从此乐不思蜀。

56岁的校长姚洁依旧记得当初竣工典礼上的场景。“我们本来只想弄个简单的仪式，哪想到，早上我们到学校时，里面已经载歌载舞了。”一大批老年大学的老学员，自发组织了秧歌队、腰鼓队、摄影摄像，老人们的欢喜溢于言表。

相比于过去“小而拥挤”的老年大学旧楼，如今这个建筑面积达到13000平方米的新校园，除了宽敞明亮，每个教室都设置了投影

仪，并配备了数百台电脑，让老人“再也不用排队等电脑”。教学楼内，所有墙面上都设置了扶手、长年保持恒温的教室、长凳上的毛绒软垫、洗手间里的紧急呼叫器、可以装得下担架的医用电梯等等，每一个细节，都让这里的老年学生们觉得“贴心和感激”。

舒适的环境加上种类繁多的学科，使得新的老年大学立即受到了无数老年人的热捧。即使招生量超过了2400人，名额依旧稀缺，尤其是热门学科。姚洁回忆，去年夏天报名时，老人们凌晨就赶来，只为争得一个宝贵学额。

颜炳福打算今年夏天再多报几门学科，“书法、文学，我喜欢的。”他和许多老人一样，在这里交到了“好多新朋友”。因此，几乎将老年大学当作了第二个家。“这一切，都要感谢‘元林慈善基金会’。”

### 为白内障患者免费手术 治好12000只眼

“元林慈善基金会”的捐赠人，名叫任元林。他的另一个更为人所知的身份，是扬子江船业集团的董事长——国内第一大民营船厂掌门。

当金钱已变成数字，这位企业

家有了更冷静的想法，“财富太多，没有被有效分配，便算不上有用。”从2012年2月开始，任元林决定捐出自己名下的新加坡上市公司股份两年的分红，共5亿元，成立“元林慈善基金”，以使得公益项目能够更常态化、专业化开展，惠泽更多的弱势人群。

陈雅娟是基金会的副理事长，从建筑行业退休后，她和其他5名伙伴一起，把全部精力放在了基金会的运作上。

除了江阴、靖江、泰兴三地的老年大学，从2014年夏天起，“光明行——白内障复明工程”也在泰兴、靖江、江阴启动。基金会一改以往白内障手术报销难的问题，在多个政府部门中不断协调，把多个报销渠道整合在一起，最终实现白内障患者只要去基金会定点的医院，签个字就可以住院手术。至于报销之外的费用，则全部由基金会承担。

陈雅娟表示，目前他们已为白内障病人支付3000万的治疗费用，让12000只眼睛恢复光明。未来，他们将把这一项目作为长期项目一直做下去。今年，基金会还有一个大计划，就是在江阴开设一家公益性质的老年康复中心，计划今年4月动工。

## e居然之家 推荐感言

■推荐人：江阴市老年大学古筝提高班班长 颜炳福

### 这样的企业家，我由衷敬佩

我是江阴人，退休前一直在外地工作，退了休，才回到江阴，过去并不认识任元林，直到元林老年大学建起来，这才知道他。

他捐钱建立慈善基金会，才有了现在今非昔比的老年大学，我从内心感到激动。老年大学为我们老

年人提供了第二次学习机会，可以说焕发了第二次青春。它让老年人有了交流交友的平台，我交了好多志同道合的新朋友，共同爱好的老年人相聚在一起，是特别快乐的事情。

任元林作为企业家，建老年大

学、办白内障工程，为社会大众做出这样的贡献，造福我们老年人，我由衷敬佩。我觉得，应该得到社会公众的承认、表扬和提倡，因为他真的做到了“取之于社会，用之于社会”。这样的人不推荐，推荐谁呢？